

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Megyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona

Vidékpostán küldve

Megyedévre . . . . . 3 kor. 50 fill.

Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünnepnapon  
kivételezéval.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgot intézendők.

Telefonszám: 141.

## A Duna-Tisza-csatorna.

II.

A közgazdasági megokolás mindenekelőtt forgalmi viszonyaink általános alakulásából kiindulva, arra az eredményre vezet, hogy forgalmunkban a közlekedés három eszköze, t. i. a vízi ut, közut és vasut közötti eloszlás aránytalan. A Duna-Tisza csatorna létesítése folytán elérendő utróvidülés Csongrádról Budapestig kerekaszámban 570 km. lesz, vagyis a mai vízi utnak 80 százaléka. A Duna-Tisza csatorna létesítése által a Budapestig való szállítási időben is lényeges megtakarítás lesz elérhető.

A csatorna befektetési tőkéjének részben vagy egészben való kamatoztatására, továbbá a fentartás és igazgatás költségeinek fedezésére a tervezet szerint a csatornavám fogna szolgálni, melynek megállapításánál kizárólag az volt irányadó, hogy a vám ne legyen oly nagy, hogy a csatorna nyújtotta kedvezést lényegesen kisebbítse. A tervezet abból indul ki, hogy Csongrádról a csatornatorkolatnál, a hol a mai szállítási díj tonnánként (átlag az utolsó három évben) 571 fillért tesz, legalább

300 filléres megtakarítást kell elérni. Minthogy pedig a szállítás a csatornán át az üzemszámítás szerint (16-üzemmel) tonnánként 156 fillérbe kerül, marad a csatornavámra 571 (300 + 156), összesen tonnánként 115 fillér, vagyis 140 km.-re elosztva, tonnakilométerenként 0.82 fillér peage. E peage a forgalom zömére, a gabonára és örleményekre vonatkozik. Természetes, hogy ennél olcsóbb anyagokra, kőre, szénre, trágyára, földekre stb. ennél olcsóbb viszonyt kereskedelmi árukra ennél drágább peagera kell számítani. Közgazdaságilag fontos és döntő a csatornánál a tranzit-forgalom és e forgalomban egy részről a gabona és örlemények, másrészt a kő, kavics, szén, érc stb. olcsó anyagok csoportja. A számítások alapjául tehát két csoportot vettek a tömeges árukra s egy csoportot a drágább kereskedelmi árukra, és pedig: I. gabona és örleményekre tkmként 0.82, tonnánként 115 fillér. II. kő, kavics, szén, érc, trágya tkmként 0.35, tonnánként 50 fillér, III. kereskedelmi értékesebb árukra tkmként 1.80, tonnánként 250 fillér, a belforgalomban pedig: I. csoportra 80 km. tkmként 2—2.5, tonnánként 200 fillér, II. csoportra közép, tonnánként 50—100 fillér. Részletesen

ismerteti ezután a munka — természetesen csak becslések alapján — a várható forgalmat és a csatorna-építési, valamint üzemi költségeit.

Az a terület, mely már közvetlenül a csatorna kiépítése után fog vízi uti szállítványokat szolgáltatni, a szűkebbkörű, ellenben az a terület, a mely a mellékfolyók távolabbi szakaszainak hajózhatóvá tétele után fogja csak táplálni a vízi utakat, a tágabb körű forgalmi terület. Ezen meghatározások szerint a szűkebbkörű forgalmi terület volna 21.905 négyszögkilométer, vagyis 3,806 431 katasztrális hold: A tágabb körű forgalmi terület, mely a vonatkozó térképeken külön ki van tüntetve, 30.408 négyszögkilométer, vagyis 5 283.998 katasztrális hold. A szűkebb és tágabb körű forgalmi terület összesen kerekaszámban 52.000 négyszögkilométer, azaz 9 millió katasztrális hold, vagyis Magyarország területének 18.4 százaléka, közel egyötöde, még pedig úgy mezőgazdaságilag mint erdőgazdaság tekintetében leggazdagabb vidéke.

A várható forgalom és jövedelem tekintetében különbség tétetett ama forgalom között, mely a csatorna létesítése után azonnal beállhat és ama forgalom között, mely csak akkor kö-

## TÁRCA.

## Nővérek.

Irta: Emilie Pouvillon

Az egyformán öltözött, egyformán fésült két igen öreg kisasszony mindig együtt és mindig ugyanazon időben ment a plébániára, a házból, ahol mind a ketten születtek és mind a mai napig éltek. Testvéreik voltak. Ot esztendő korkülönbség lehetett közöttük, de a betegségek már rég elemésztették ezt a különbséget. Az idősebbik, Borbál, fiatalabbnak látszott. Mindig az ő szava döntött. Ágnes elmosódott, eltűnt nénye árnyékában. Ő lévén a félnégyes, engedékenyebb, ő volt a közbenjáró, mikor Borbála összeveszett a boltosokkal, vagy öreg cselédjükkal Emmával. Ő teljesítette a békités és engesztelés szolgálatát. Borbálát tisztelték az emberek, Ágneset szerették.

Amikor még forgolódtak a világban, ruhájukon egy kis polgári hiuság mellett keresztényi alázatos egyszerűség látszott. Mindig papok társaságában jártak, perzselyvel kéregetni házról-házra a szegényeknek. Ez időben náluk lakott egy kanonok bátyjuk, ami emelte tekintélyüket és szélesbítette érintkezéseik körét. Látogatókat fogadtak. Látogatóba jártak. Minden esztendőben egyszer a püspöknél ebédeltek. A fényes napok tetőpontja az volt, mikor aranyszélű porcellánt és a szalonba új butort vettek. A szalon egyszerű volt. Imádták. Csupa vörös ripsz és

mahagoni fa. Lajos Fülöp divatja szerinti. A falakon könyvcsomók. Betlehemet, a Golgothát, Péter halászatát ábrázolták. De sajnos, alig nyílt meg a szép szalon, mindjárt be is zárult. A vadonatúj ripszet vászonhuzatok takarták be. A porcellán belekerült a kredenc homályába, esendjébe.

A kanonok bátyja meghalt. Néhány év múlva rendre vitték a temetőbe a hitközség és a káptalan tagjait is. Borbála és Ágnes megmaradtak régi változatlan-ságukban, de életük teljesen visszavonult lett. Nem volt több ebéd, nem volt több látogatás s a vén kisasszonyok nem érintkeztek többé mással, mint a sekrestyés sel, ki olykor bekopogtatott hozzájuk a temetési meghívókkal és valóságos tulvilági szagot terjesztett maga körül. Ez ember pletykái azután napokig adtak beszélni valót a kisasszonyoknak.

Ez életükre nehezedeő magányosság árnyéka és a hetvenedik év közeledése megcsontosította ezt a két vén leányt szokásaikban. Borbála annál zsarnokibb lett, mennél jobban szűkült hatalmának köre, Ágnes pedig még erőtlenebb, még némább, még csüggedtebb.

Ágnes nyolevan éves korában asztmás lett. Alig tudott felmenni a lépcsőn és éjjelenként hiába támasztotta a fejét magasra, el-elakadt a lélegzete. Borbála tüstént herbateát főzött neki és parázson tollat égetett, mert ettől a csipős, émeletítő füsttől könnyebbedik a lélegzés. De Ágnes nem lett jobban. Panaszkodott, hogy nincs elég levegő poros, pókhálós,

udvari kis szobácskájában. Az ajtóból azonban teljes pompájában látszott a szalon, ahová besüt a reggeli nap s ahol az ablakokból le lehet látni a piacra, utcára. Sokszor gondolt erre. Pedig ugyis tudta, hogy hiába. Ott volt a nagy, az elháríthatatlan akadály: Borbála. Éjszakánként gyötrődve, levegő jután kapkodva, úgy ragaszkodott a szalon reményéhez, mint a fuldokló a mentődeszkához. A szalon az orvosság, a gyógyulás. Először Emának, az öreg cselédnek sugta meg nagy féltéken titkos álmait.

Ágnes és Emma most már együtt vizsgálták a problémát, együtt keresték a helyes megoldást. Allandóan elfoglalni a szalont, mindenkorra odatenni az ágyat ilyenre nem is mertek gondolni egy pillanatig sem; ez égbe kiáltó szentségtörés lett volna. De a beteg kis vaságyát könnyen lehetett ide-oda vinni; semmi sem gátolta, hogy reggelenként ne szállítsák vissza a hálészobába. Az összeesküvők mindent elrendeztek. Most már csak az volt hátra, hogy Borbálának szóljanak.

Haj, do Emma mikor kiejtette az első szót, Borbála méltatlankodva csatant föl: „Az ágyat s szalonba! A szalonba?”

Ezt olyan hangon mondta, hogy mukkanni sem mert többé senki.

Ágnes azonban, mikor a zsarnok, így hívták Borbálát — kimenni készült, mégis el mert őjteni egy kis panaszt: „Neked bezzeg könnyű, csak a szalonod legyen rendben és nem bánod, ha én kinlódok is. Ez a panasz azután egész taktikává lett.

(Folyt. köv.)

vetkezik el, ha a csatorna befolyását teljesen kifejtette. Az első forgalom kezdetének, az utóbbi pedig véglegesnek nevezetük, s számításba vétetett az a körülmény is, vajjon a Maros folyó a csatorna létesítése után Piskiig szabályozva lesz-e, vagy sem. A Maros szabályozása nélküli kezdeti forgalom 1,150.000, a Maros forgalma 860.000, tehát a csatorna kezdeti forgalma a Maroséval együtt 2,009 000 tonna. A végleges forgalom Maros nélkül 1,340.000, Marossal együtt 2,200.000 tonna. Ezen forgalmi adatok alapján kiszámítván ugy a bruttó, valamint a tiszta jövedelem, a nagy részletezéssel felsorolt számadatok arra az eredményre vezetnek, hogy abban az időben, a midőn a végleges forgalom beáll, az építési tőkének, vagyis 465 millió koronának 4 százalékos kamatoztatásához csak évi 80.000 korona hiányoznék, egészen eltekintve azon nagy közgazdasági haszontól, a melylyel így ily nagy horderejű vízi-ut létesítése okvetlenül járna, s mely közgazdasági haszon évi 6,900.000 koronában állapított meg, csakis a szállítási díjtételek különbözetének alapul vétele mellett s figyelembe nem véve azt a nagy fontosságot, a melylyel a csatorna a székesfőváros ipara és kereskedelme szempontjából is bír.

A munkát a miniszter most megküldi s legszélesebbkörű érdekeltségnek tanulmányozás végett, könyvpiacra is bocsátja, így is előmozdítandó szélesebb körű elterjedését.

\* **A Budapest—spalatói vasut.** E címmel dr. Havass Rezső, kitűnő földünk, akinek a dalmát kérdésben kifejtett nagyarányu munkálkodását már több ízben méltattuk, legutóbb felolvasást tartott a Földrajzi Társaságban. A felolvasásban megemlékezik az osztrák vasut-politikának arról a tervéről, hogy Bécs és Spalató, a dalmát kikötők legfontosabbika között, direkt vasuti összeköttetést kíván létesíteni. Kimutatja, hogy ennek a tervnek megvalósulása Fiumének csődjét jelentené. Hanem igenis, nem az osztrákoknak, hanem nekünk, magyaroknak kell kiépítenünk a budapest—spalatói vasutat, hogy ezáltal kezünkbe kerítsük a jogilag amugy is hozzánk tartozó Dalmátiának kulesát. „Igy kívánja ezt Magyarország gazdasági függetlensége, hatalmi állása, jövődjéje” — ezzel fejezte be az illusztris tudós felolvasását. — Sajnos, azonban, hogy nálunk ily kérdések iránt a közvélemény semmi fogékonysággal nem bír. A magyar társadalmat jobban érdekli egy egész ország gazdasági meghódításánál a rege, amely a la Debrecen való koalíciós hősködésekről énekel.

## Az angol és a magyar alkotmány vonatkozásai.

— Irta: Kováts Andor. —

X.

Csalódnánk azonban, ha azt hinnénk, hogy minden fegyvert nem viselő polgárnak jogot enged az állam a gyülekezésekben való részvételre. Azon megszorításon felül ugyanis, hogy a gyülekezéseken csak fegyvertelen polgárok jelenhetnek meg, még egyéb korlátozások is vannak, amelyek a polgárok bizonyos rétegeinek a gyűléseken való megjelenhe-

tését vagy legalább az azokon való vezérszerepvitelt tilalmazzák. E tilalmak Európaszerte kiterjednek többé-kevésbé a következőkre:

1) aktív katonák-, 2) bizonyos hivatalos viselők- (nálunk különösen a bírák), 3) kiskorúak-, 4) nők, valamint külföldiekre is. Néhány kivétellel nálunk is fentállanak e korlátok, habár szigoruan éppen nem vitetnek keresztül.

\* \* \*

Ezek után térjünk át a magyar gyülekezési jog rendszetének ismertetésére. Mindenesetre a rendszeti szabályok lesznek gyülekezési jogunkra a legfontosabbak, mivel ezek vágnak leginkább annak életébe. Nem kell azonban feledni, hogy az egyenesen e szakba vágó rendszeti szabályok mellett a közönséges törvények, valamint az általános rendszeti szabályok hatálya épp úgy kiterjed a gyülekezési jog gyakorlására is, mint az élet bármely más viszonyaira.

\* \* \*

Ezek a rendszeti szabályok természetesen két csoportra oszthatók, az egyik csoport a *megtartandó*, a másik a már *megtartott* gyülekezetek államrendszeti gondozására vonatkozik.

Röviden ismertetve e szabályok lényegét, a megtartandó gyülekezetekre vonatkozólag az az elvi alap, hogy külön hatósági engedély a nyilvános gyülekezetek megtarthatásához nem kell. Az engedélyi rendszert az 1878. évi említett belügyminiszteri rendelet kívánta nálunk meghonosítani, de maga a rendelet később hatályon kívül helyeztetett.

De ha nem is függ a gyülekezetek tarthatása előzetes hatósági engedélytől, igenis fentáll a bejelentési kötelesség. Kimondja azt újabban is az 1898/766. e. sz. belügyminiszteri rendelet. Be nem jelentett gyülekezés eo ipso feloszlatandó s vezetői kihágást követnek el, melynek büntetése 200 kor.-ig terjedhető pénzbüntetés, illetőleg 15 napig terjedhető elzárás. Be kell jelenteni a gyülekezeti *helyét, idejét és célját* és pedig az illetékes I. foku rendőrhatóságnál írásban, a gyűlés kezdete előtt 24 órával.

Ebben áll a polgárok bejelentési kötelessége a megtartandó gyülekezetek tekintetében. Ezzel a kötelességgel szembe helyezkedik egy jog, egy hatósági jog: a gyülekezetek betiltására. Oly gyülekezetek ugyanis, amelyeknek célja „törvényszegés” vagy a „közrend erőszakos megháborításával” lenne kapcsolatos, a hatóság által betilthatók. Fontos dolog azonban, hogy ezek a hatósági betiltások ne legyenek önkényesen üzhetők, mert különben ugyan olyan állapotok állnak be, mint az engedélyi rendszernél. Teljesen mindegy ugyanis s csak az elnevezés lesz különböző, ha a polgárok arra kényszerítették, hogy gyülekezeteiket bejelentésük, ki vannak téve annak, hogy e bejelentett gyülekezetek betiltatnak, avagy pedig csak arra vannak szorítva, hogy a megtarthatásra vonatkozó hatósági engedélyt nyerjék ki. A betiltásokkal való önkényes élés tehát burkolt engedélyi rendszerre vezet.

(Folyt. köv.)

## Politikai hírek.

\* **Pénzt, pénzt, pénzt.** Fejérváry báró pénzügyi ügyvivő korábban erélyes rendeletet küldött a pénzügyigazgatóságához, amelyben sürgősen kérte a városok italmérisi részesedésének sürgős beszolgáltatását. Most ugyane tárgyban Hegedüs Ferenc pénzügyvivő erélyes hangu rendeletet küldött a pénzügyigazgatóságához, amelyben meghagyja, hogy azon városokkal, amelyek vonakodnak az italmérisi illetéket haladéktalanul az állampénztárba befizetni, a szerződést tekintet nélkül bontsák fel és négy héten belül irjanak ki árlejtést, hogy a városok helyett privát felek birhassák a regálabérletet. Ha vállalkozó nem találkoznék, úgy kötelességé teszi a pénzügyigazgatóságoknak, hogy házi kezelésben intézzék el és az illetéket mielőbb juttassák a kincstár kasszájába.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Szerdán **Dorrit kisasszony.** Itt először. Sebestyén Géza, a kolozsvári Nemzeti Színház művészenek vendéjátéka. Páros bérlet.

Csütörtökön **Velencei kalmár.** Sebestyén Géza, a kolozsvári Nemzeti Színház művészenek vendéjátéka. Páratlan bérlet.

Pénteken **Helyre asszony.** Itt először. Bérletszűnet.

Szombaton d. u. **Elnémult harangok.** Utolsó (6-ik) ifj. előadás. Este **Helyre asszony.** Páros bérlet.

Vasárnap d. u. **Bajusz.** Félárak. Este **Helyre asszony.** Páratlan bérlet.

\*\* **Kada Elek ünneplése Budapesten.** Megemlékeztünk már a Helyreasszonynak jubiláris 25. előadásáról, amely vasárnap este folyt le a Király Színházban. Tudósítónk pótlólag a következőket írja az ünnepegről:

Kada Elek kitűnő énekes népszínművét a Helyreasszonyt huszonötödösor adták alig néhány hétre a bemutatója után. Az ilyen ünnep dicsősége olyan ritkán jut kiimmár évek óta népszínműnek és hogy a Helyreasszony ilyen frissiben megszerezte, ez becses tanulságokkal szolgál. Kiderül belőle mindenekelőtt a téves volta annak az állításnak, hogy ez a műfaj elavult, a mai közönség izléséből elmaradt volna, csak az volt a hiba, hogy az újabb években nem akadt avatott művelőre. Kada Elek népszínművének fényes sikere kiderítette, hogy nem a műfajban volt a hiba, hanem — másban. A Király Színház művészei is frissen, fiatal étellel teljesen játszották a darabot és frissen és fiatal étellel teljesen hatott is. Ez a meleg élet az előadásban természetesen a legdusabban a Blaháné lelkéből és a Helyreasszony huszonötödik előadása a szerző nagy érdemeinek elismerése után első sorban az ő lelkes és forró ünneplése volt. A közönség, mely egészen megtöltötte a nézőteret, alig tudott betelni ezzel a csodálatos művészettel s viharos tapsal és tenger sok virággal halmozta el Blaha Lujza asszonyt. A többi főszerepben nagy sikere volt Szegedi Erzsikének, Németh Józsefnek és Vágó Bélának, Blaha Lujza és Szegedi Erzi a második felvonás végén virágkosarakkal és koszorukkal jelentek meg közre fogva a szerzőt, aki szintén jelen volt darabjának

jubiláris előadásán. Előadás után fényes bankett volt a Royalban, amelyen a szerző kecskeméti tisztelői közül is számosan jelentek meg.

**\*\* A kaméliás hölgy.** Közbe-közbe jól esik viszontlátni azt a drámai társulatot, amelyben főleg az évad elején oly sok örömmünk volt. Gauthier Margit meghatározó regényét híven értelmezni csupán azzal az előkelő művészettel lehet, amely az érzés és szenvedély minden változatának kifejezésére képes. **Vécsey Ilona** ezt a feladatot, magasan a vidéki színvonalon felül álló, elegáns és pompásan színezett előadással oldotta meg. **Bihari Ákos** osztozott csupán vele a sikerben: Armandja hű kifejezője volt annak a nyílt szívű és heves vérű ifjunak, akit az író elibénk kíván rajzolni. **Pataki** öreg Duvalja kissé rideg; az atyai szeretet melegéből egy csöppet sem éreztünk ebben az alakításban. A kisebb szerepek kezelői közül **Czakóné, Boldizsár** és **Czakó** tűntek ki az egyébként hiányos keretből. n.—e.—

## NAPI HIREK.

Kecskemét, március 20.

— **Évforduló.** Ma, március huszadikán éjjel 10 óra 55 perckor lesz tizenkét esztendeje annak, hogy Kossuth Lajos örökre lehunyta fáradt szemeit. Negyvenöt esztendei önkéntes számkivetés után halt meg Turinban a magyar nemzet legnagyobb fia. Holttestét később Budapestre szállították és azóta ott nyugszik a Kerepesi temetőben Deák Ferenc és Battányi Lajos gróf szomszédságában. De a mauzóleum lakosa nem halt meg a halott kormányzó ma hatalmasabb, mint valaha volt, lánglelke még mindig hevíti ezt a nemzetet, a tüneményes tanítások, amelyek néma ajkáról egykor elhangzottak, most még mindig drága közkincsei a magyar népnek és az ő lehanyaglott jobbkeze az, amely a mi küzdelmünkben vezérel. Kossuth Lajos a mi vezérünk a mostani küzdelmek közepette is. Nagy neve a mi lobogónk, példátlanul nagyszerű és tiszta pályafutása ma is ragyogó vezéresillagunk. A magyar nép édesapjának, a jobbagység felszabadítójának, a legnagyobb magyar demokratának sirja drága Mekánk nekünk, amelyet felkeresnek a százazrek, hogy megilletődjenek, erőt merítsenek a jövőre harccokra. Gyászünnepeket ült ma az egész ország s a honnal együtt gyászol ma Kecskemét is, amely azokban a régenmulott, tüneményes időkben szintén falai közt látta, Kossuth Lajost, a vezért. Azóta elköltözött, hosszú ideje már, e földi hazából, de emlékeztünk virraszt felette s az egész ország imádkozik érte a mai gyásznapon.

— **Személyi hír.** A délutáni gyorsvonattal érkezett Budapestre **Koller Viktor** tábornagy és az éjfél gyorsvonattal jön **Potten** altábornagy, lovassági felügyelő, az ekvitáció látogatására.

— **Szász Károly emléke.** A dunameléki ref. egyházkerületnek s így Kecskemétnek is egykori nagynevű püspöke, Szász Károly emlékét a budapesti református egyház kegyeletes ünnep keretében fogja felújítani e hónap 25-én. Az ünnep este hat órakor lesz a Kálvintéri templomban. Az ünnepre az egyháztanács mindazokat meghívja, akik az elhunytak emlékét kegyelettel őrzik.

— **A legszebb színésznök.** Legyen boldog a haza, tudjuk már, kik Kecskemét és az ország legszebb színésznoi. Vége a Színház és Élet országos szépségversenyének. Mindenütt van már legszebb színésznök, csak éppen Szegeden nincs. Itt ugyanis ketten lennének a legszebbek,

mert Felhő Rózsi és Áldor Juliska egyformán 2580 szavazatot kaptak s így nem lehet tudni, melyikük a szebb. Másutt már nem történt ilyen kalamitás és a Nemzeti Színházban Ligeti Juliska, az Operában Szoyer Ilonka, a Népszínházban Petrás Sári, a Vigben Varsányi Irén, a Királyban Medgyaszay Vilma, a Magyarban Kornay Berta, Győrött Moly Margit, Kassán Fáy Flóra, Pozsonyban Mezei Jolán, Debrecenben Zilahy Gyuláné, Sopronban Feledi Boriska, Pécsen Károlyi Leona, Szabadkán Solti Vilma, Temesvárott Haller Irma, **Kolozsvárott Sárosi Paula**, Aradon Rontai Boriska, **Nagyváradon Gerlaci Hermin**, **Kecskeméten Partagi Kornélia** a legszebb színésznők. Az egész szépségverseny legnagyobb szenzációja egyébként **Fedák Sári** veresége, akit a Népszínházban **Petrás Sári** győzött le.

— **Ujabb tűzvész a Mária városban.** Ma reggel nyolc óra után ismét tűz ütött ki a Mária városban és pedig annak a háznak a tőszomszédságában levő telek égett le, amely tegnap délután két ízben is kigyuladt. A kivonult tűzoltóság mindent elkövetett, hogy a háznak legalább egy részét megmentse, de minden fáradsága hiábavalónak bizonyult, a nádas tető teljesen leégett. Az a körülmény hogy ugyanazon helyen rövid huszonnégy óra alatt háromszor pusztít a tűzvész, nyilvánvalóvá teszi, hogy büntény forog fenn. A rendőrség erélyesen nyomozza a gyújtogatót s ugylátszik, az igazi bűnös már keze között is van, akire máris több bizonyítékot gyűjtött, hogy tettét bosszúból követte el. A tettes azonban mindent tagad s a nyomozás épp azért még serényen folyik. Annak eredményét egyelőre még nem közölhetjük.

— **A Rákóczi-ut járdája.** Ma járt le a Rákóczi ut külső részének aszfaltjárdájára hirdetett pályázat. A vállalkozók közül ajánlatot tettek a fumei aszfaltgyár, Heidelberg Tivadar, a Magyar Aszfalt Részvénytársaság az Angol Aszfaltgyár Részvénytársaság budapesti fiókja. Ma délután három órakor bontotta föl a zárt ajánlatokat az erre alakult bizottság, melynek tagjai voltak: Bagi László, Mézáros József, Szegedy György tanácsnokok, Sándor István főjegyző, Kerekes Ferenc, Ottó Sándor és Varga Adolf th. mérnökök. Legelőször ajánlatot a Magyar Aszfalt Részvénytársaság tett amely már 17 év óta vállalja a város aszfalt munkálatait.

— **Megnyílik az iskola.** A vörhenyjárvány miatt lezárt I. ker. iskola esütőtkön megnyílik.

— **Halálozás.** Kókai Dezső kereskedő segéd tegnap délután hosszas, súlyos szenvedés után 23 éves korában elhunyt. Kiterjedt rokonság gyászolja; Kókay István irgalmasrendi lelkész őcsesét siratja az elhunytban.

— **Fiakkeresek alkonya.** Egy nagyobb vidéki városból jelentik, hogy ott egy bérkocsistól (notorius lókinzótól), a belügyminiszter három óra megvonta a fuvarozási engedélyt, lókinzás miatt. — Jó lesz ezt, az itteni fiakkereseknek és konflisoknak is tudomásul venni, akik a közönség nyuzásán kívül a lovak nyuzásához is ugyancsak értenek.

— **Az alföldi paraszt párt.** Békéscsábán vasárnap új párt alakult „Paraszt-szociálista párt” név alatt, amelynek **Achim L. András** volt orsz. képviselő lett az elnöke. A párt tagjai elváltak az újjászervezett szociáldemokratáktól, mivel nem helyeselték ezeknek a választójog kérdésében elfoglalt bujkáló álláspontját.

A vasárnapi gyűlés tiz tagu pártvezetőiséget is választott; a vezetőség soraiban van Fényffy Kálmán békéscsábai gyógyszerész. földünk is „aki egyik leglelkesebb hive és apostola ott Békéscsábán az általános titkos választói jognak, Fényffy Kálmán, Fényffy Vilma ny. községi tanító-nőnek testvérbátyja.

— **Magyar városok levélforgalma.** A posta és távirat-vezérgazgatóság által összeállított statisztika szerint 1904-ben a magyar városok levélforgalma a következőleg alakult: Egy lakosra esett levél 50-en felül: Arad, Budapest, Fiuma, Győr, Kassa, Kolozsvár, Komárom, Marosvásárhely, Nagyvárad, Pancsova, Pécs, Pozsony, Sopron, Székesfehérvár, Temesvár. 46-tól 50-ig: Debrecen, Ujvidék. 41-től 45-ig: Baja, Szatmárnémeti, Szeged. 31-től 35-ig: Selmec és Bélabánya, Varsce, Zombor. 26-tól 30-ig: Szabadka. 21-től 25-ig: Kecskemét. 1-től 15-ig: Hódmezővásárhely.

— **A póttartalékosok csendőri üldözése.** Miután több vármegyei és városi törvényhatóság megtagadta a renitens póttartalékosok kinyomozását és előállítását elrendelő kormányrendelet végrehajtását, a honvédelmi miniszter a belügyminiszterrel egyetértőleg annak idején felhatalmazta a csendőrséget a be nem vonult póttartalékosok kinyomozására és karhatalmi uton való előállítására. Időközben több törvényhatóság megváltoztatta határozatát és végrehajtotta a kormányrendeletet. Intézkedés történt az iránt, hogy az ilyen közigazgatási területeken a póttartalékosok csendőri előállítására kiadott rendelet felfüggesztessék.

— **A szociálisták országos kongresszusa.** A magyarországi szociáldemokrata párt április 15-én, húsvét vasárnapján országos pártértekezletet, március 16. és 17-én pedig pártgyűlést tart. Az országos pártértekezlet napirendje: Küzdelem az általános választói jogért. Az országos pártgyűlés tárgysorozata a következő: 1. A pártvezetőség jelentése. a) Titkári jelentés; b) Pénztári jelentés. 2. Az ellenőrző-bizottság jelentése. 3. A párttaktika. 4. A párt-sajtó és agitáció. 5. A pártvezetőség megválasztása. 6. Indítványok.

— **A vetés március 15-én Kecskemét környékén.** A márciusi szeles időjárás nagyon lassítja a vetés munkáját, mely a március első harmadában több napon át tartott enyhe, tavaszias időjárásakor megindult. A szántás és vetés az ország nagyobb részében előhaladott s remélhető, hogy a kívánalmaknak megfelelőleg idejében befejezhető. A kerti és szőlőmunkát is jól előre haladt. Az őszi vetés csekély kivétellel kielégítő. A korán elvetett tavaszi vetés már csirázásban van és néhol kel is. A jóság telelése a lefolyt télen, az egyetlen Tisza vidékét kivéve, kedvező körülmények között történt. A Tisza vidékén és főképp **Kecskemét környékén** a takarmány hiányát nagyon érzik. A szőlők és gyümölcsfák kielégítően teleltek át.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi márc. hó 20-ik napján.** Tisztabuza 15.00—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.50—12.70. Árpa 14.20—14.40. Zab 14.80—15.20. Tengeri kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 14.00—16.00. Krumpli 5.00—6.40. Széna 5.60—6.00. Szalma 3.20. 3.60. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.22—1.28.

Felölős szerkesztő:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

## KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, szerdán, 1906. március hó 21 én:

Bérlet 106. sz. páros.

Sebestyén Géza vendégjátéka

Ujdonság! Először! Ujdonság!

**Dorrit kisasszony**

Vigjáték 3 felvonásban. Irta Schönthán Ferenc  
Fordította Timár Szaniszló. — Rendező: Bihari Ákos.

### SZEMÉLYEK:

Dorrit William	—	—	Sebestyén Géza
Tip, a fia	—	—	Gyenis Ede
Amy	)	—	Szilassy Juliska
Fanny	)	—	Rónaszéky Irén
Clennam Arthur	—	—	Bihari Ákos
Lady Ines Sparkler	—	—	Marosi Adél
Báro Georges Sparkler	—	—	Czakó Gyula
A herceg	—	—	Bérczy Ernő
A fogház igazgató	—	—	Kellér Gyula
Chivery, főporkoláb	—	—	Juhász Sándor
John, a fia	—	—	Vákar Vilmos
Burnich	—	—	Heltai Jenő
Nandy	} foglyok az adósok börtönében	—	Földesi Vilmos
Broron		—	Nyitrai Sándor
Stewenson		—	Boldizsár Andor
Morris		—	Kőhalmi Andor
Beal	—	—	Nagy Pista

**Kezdeté 7 $\frac{1}{2}$  óraker.**

Holnap, csütörtökön, márc. 22-én, bérlet 107. sz. páratlan

Sebestyén Géza II. vendégjátéka.

**Velencei kalmár**

Dráma 5 felvonásban.

**Kecskemétről—Budapestre.**

A vonat indul	Kecskemétről	Katona-telepről	Nagyfőrsről	Czeglédre érkezik	Budapestre érkezik
Sz. v. reggel	4:09	4:18	4:32	4:53	7:15
Sz. v. reggel	5:39	—	5:58	6:18	8:25
Sz. v. reggel	7:22	7:32	7:48	8:14	10:55
Gy. v. délben	11:23	—	11:39	11:56	1:15
Sz. v. délben	12:28	12:41	1:34	2:10	—
Sz. v. délután	3:41	3:51	4:10	4:33	7:10
Gy. v. délután	4:46	—	4:59	5:15	6:30
Sz. v. este	7:42	7:51	8:05	8:29	10:40

**Czeglédről Szolnokra**

sz. v. ind. hajnalban 5:08 (érk. 6:45), reggel 8:55. (érk. 9:51), d. e. 10:57 (érk. 11:45), d. u. 2:38 (érk. 3:22), d. u. 3:56 (érk. 6:30), d. u. 6:53 (érk. 8:00), este 9:01 (érk. 9:55)

**Kiadó lakások.**

**Széchenyi-tér 15. szám alatt 2 udvari és 1 utcái lakás,** mely áll 3—3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből, folyó évi 1906. május 1-re kiadók. — Bővebb felvilágosítással szolgál a házban a tulajdonos **Schwarz Ignácz.** — Ugyan annak **Borbáson** nagyobb mennyiségű **takarmányrepája** van **eladó** métermázsánként 60 krért. Telefonszám 78. 4359—?—5



**MEGHIVÓ**

az **angol női-szabó** termembe,

ahol a legdivatosabb és legolcsóbb  
női ruhákat, **tavaszi kabátokat** és **felöltöket**  
lehet beszerezni. 4424—50—8

Kérem a n. é. hölgyközönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

**Ifj. Csibra János** angol nőiszabó  
Kecskemét, V. t. Klapka-útca 174. sz.

1906. május hó elsejétől **IV. t. Nagykörösi-  
útca 15.** sz. alá helyezem üzletemet, hol legmagasabb  
igényeknek is megfelelőleg fogok berendezkedni.

## Kitünő kaszáló, szántó és erdő eladás.

**Szentkirályon,** a katolikus templom közvetlen szomszédságában levő **Witz Antal** tulajdonát képező volt **Ladányi-féle ca. 75 kat. hold birtok,** mely áll: kitünő kaszálóból, szántóföldből, erdőből, jó karban levő épületekből, — **4—5 6—7 és 10 holdas részletekben** vagy **egészben,** egy tagban is **eladó.** A parcellázási terv és fizetési feltételek **Witz Antal** mézárszékében (Itcs-piac), vagy **Tárnok József** mérnök-nél tudhatók meg. Ajánlatokat ugyanide akár azonnal, akár a **helyszini önkéntes árverésen,** mely **március 25-én, vasárnap délután 3 $\frac{1}{2}$  óraker** fog a helyszínen megtartatni, lehet tenni. A fizetési feltételek igen kedvezők. 4442-9-6

## Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai kőszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla.

**100 kilogramm** házhoz szállítva **2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten: **ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-útca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 Telefonszám 73. 90—90

## ÜZLETÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a **Kéttemplom-közben** lévő

**posztó-, vászon- és divatárú-raktáramat** március hó folyamán a piactérre, volt **Harkay József** fűszerkereskedés helyiségébe helyezem át.

Ahol raktáram kibővitve, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendezem be: a legjobb és legdivatosabb árukkal; valamint állandó nagy raktárt tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek minőségüknel fogva a legjobbaknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak.

Magamat a t. vevő közönség szives jóindulatába ajánlva, vagyok

4373—30—19

teljes tisztelettel:

**Benkő István**  
posztó-, vászon- és divatárú-kereskedő.

## Ségner Lipót

3995 kárpitos és diszító 50—35

**Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18. szám alatt,**  
Lakatos-utca saroképület.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy **raktáron tartok és készítek minden, a kárpitos szakba vágó munkákat.**

**Ebédülő- és nádszékek gyári raktára.**

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

**Ségner Lipót**  
kárpitos és diszító.

**Átalakítások és javítások jutányos áron.**

Szives figyelmébe ajánlom a m. t. közönségnek a **Széchenyi-tér 11. szám** és az ev. ref. egyház itczéspiaczi **160. sz. házában,** a **Részvény-nyomdával szemben** levő

**szobafestő- és mázoló-  
műhelyemet.**

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben, a **legolcsóbb árak mellett** elvállalhatom. Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

**Gudricza József**  
4106 szobafestő és mázoló. 50-28